
 

 

 

 

Association Disc Golf Centre-du-Québec 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 2023 

 

Procès-verbal 

 
Lieu :  École secondaire Jean-Raimbault 

Date :  samedi 23 mars 2024 

Heure :  11h00 

1. Mot de bienvenue 

Ouverture de la réunion à 11h08. Mot de bienvenue de Karen. À la demande 

de monsieur Roger Toupin, Karen nomme la composition des membres du 

conseil d’administration et les changements qui ont eu lieu au sein du C.A. 

(départ de Dany Lavoie et de Jonathan Boivin).  

11h12 : pause pour arrivée de nouveaux membres (Joël Daigle et Martin 

Fortier). 

2. Prise de présences 

Participants 

Karen Martel  Francine Laforce Bisson 

Christian Gosselin Stéphanie Boulianne 

Roger Toupin Daniel Sirois 

Suzanne Benoit Johanne Sawyer 

Florian Sawyer Yvon Bisson 

Clément Gore Joël Daigle 

Martin Fortier François Boucher 

 

3. Élection du ou de la président.e d’assemblée 

Karen Martel propose Christian Gosselin comme président. Secondé par 

Clément Gore.   

4. Élection du ou de la secrétaire d’assemblée 

Clément Gore propose Stéphanie Boulianne comme secrétaire. Secondé 

par Karen Martel.  

5. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Présentation de l’ordre du jour par Christian Gosselin. Roger Toupin propose 

l’adoption de celui-ci. Secondé par Clément Gore.  

 



 

6. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale de 2022 

Le procès-verbal est lu par monsieur Roger Toupin.  

11h22 : pause pour arrivée d’un nouveau membre (François Boucher) 

Roger Toupin mentionne que le maire de St-Edmond a communiqué avec 

lui pour développer un parcours à St-Edmond. Ce projet devra être pris en 

charge par l’ADGCQ.  

Reprise de la lecture du procès-verbal.  

Christian Gosselin propose l’adoption du procès-verbal. Stéphanie Boulianne 

seconde la proposition.  

7. Dépôt du rapport annuel d’activités 2023 

Karen Martel fait la lecture du rapport annuel point par point.  

Discussion sur la baisse des membres. Joel Daigle parle de son expérience et 

mentionne que la communication directe (ex : appel téléphonique) avec 

les membres favorise la conservation des membres. Karen mentionne que 

cela demande du temps, qui manque puisqu’il manque de ressources 

humaines disponibles. Roger Toupin, mentionne qu’il manque également un 

sentiment d’appartenance à l’association et que les gens mentionnent qu’il 

manque de présence des membres du conseil d’administration sur les 

parcours.  

Karen Martel poursuit la présentation du rapport annuel.  

Martin Fortier mentionne qu’il commencera une ligue avec Panak, mais pas 

en partenariat avec l’association. Karen Martel nomme que la ligue pourrait 

être appuyé par l’association, c’est notre mandat de soutenir les initiatives 

et de développer les activités dans la région. Une discussion commence sur 

le soutien de l’ADGCQ pour les ligues lancées par les membres versus les 

ligues personnelles lancées par des individus. Karen Martel demande que 

l’on poursuive la discussion plus tard.  

Poursuite de la lecture du rapport annuel par Karen Martel. 

Roger Toupin mentionne que le Grand Bazar a amené des fonds et des dons 

des disques ont été faits à une école primaire de Drummondville. Pour les 

prochaines années, il compte offrir ces dons de disques à des écoles 

primaires dans d’autres villes (ex : Victoriaville, St-Germain-de-Grantham, 

Daveluyville, etc.). 

Questionnements par rapport au Club de Daveluyville. Certains membres 

questionnent comment affilier ce club à l’ADGCQ. Karen Martel mentionne 

que des discussions doivent être entamées avec le club. Elle doit 

communiquer avec le maire de Daveluyville qui fait partie des fondateurs 

du club.  

Discussion amené par Martin Fortier sur la structure de l’ADGCQ et la 

création de petites cellules par municipalité et/ou par ville qui devraient être 



 

sous l’organisation de l’ADGCQ. Karen Martel mentionne que nous en avions 

déjà parlé, mais que cette structure n’est pas viable pour le moment.  

Karen Martel poursuit la lecture.  

Roger Toupin amène un point sur l’entretien du parcours. Il précise que cela 

nécessite environ 400 heures de bénévolat pour l’entretien du parc des 

Voltigeurs seulement.  

Karen Martel termine la lecture du rapport annuel d’activités.   

8. Dépôt du rapport financier 2023 

Présentation sommaire du budget par Karen Martel.  

Roger Toupin questionne par rapport à ce qui est rentable pour l’ADGCQ. 

Francine Laforce Bisson précise que les tournois ont été payants, 

principalement la Classique Double. Karen Martel nomme que pour l’année 

2024, le Circuit Disquébec offrira 10$ par joueur à l’ADGCQ (montant 

augmenté par rapport à l’an passé), ce qui offrira une meilleure entrée 

d’argent avec les tournois organisés par le Circuit Disquébec.  

Roger Toupin mentionne qu’il y a une rumeur qui circule concernant la 

Classique Double. Il semblerait que les membres pensent que le tournoi a 

coûté cher à l’association à cause du partenariat avec Flex Zone. Karen 

Martel nomme que celle-ci est fausse et que sans le soutien et l’organisation 

de Flex Zone, le tournoi n’aurait probablement pas eu lieu.  

Poursuite de la présentation du budget de 2024.  

Karen Martel précise que le projet de paniers est déjà entamé et que nous 

sommes en attente de les recevoir.   

9. Plan stratégique pour 2024 

Présentation du plan stratégique par Karen Martel.  

Martin Fortier présente le tournoi A-tier et son niveau d’avancement actuel 

dans projet. Ils sont en attente d’avoir un numéro d’OBNL et ils ont 

commencé à avoir des commanditaires. Charles Blanchette (membre de 

l’ADGCQ et joueur MPO de Drummondville) et Martin Fortier sont en 

partenariat avec Jovin Daigneault et District Discgolf ainsi qu’avec Panak. 

C’est environ 200 joueurs qui viendront passer 3 jours à Drummondville dans 

le cadre de cet évènement. Martin Fortier précise que plusieurs activités 

extérieures au tournoi sont aussi en cours de planification. Le parcours sera 

légèrement modifié pour respecter les attentes d’un tournoi de haut niveau, 

le tout en respectant les zones à risque au Parc des Voltigeurs (ex : La Rivia).  

Karen Martel poursuit la lecture du plan stratégique.   

Roger Toupin mentionne que 7 écoles ont également fait des activités 

régulièrement au Parc des Voltigeurs. Celles-ci seront ajoutées par Karen 

Martel dans le rapport annuel.  

  



 

10. Élection des postes 

Christian Gosselin mène l’élection des postes.  

Poste de présidence :  

• Karen Martel et Roger Toupin proposent Clément Gore à la 

présidence.  

• Christian Gosselin et Francine Laforce Bisson proposent Karen Martel 

à la présidence.  

• Clément Gore refuse le poste.  

• Karen Martel accepte le poste de présidence. Elle nomme être 

consciente que personne ne se présente à ce poste. Elle mentionne 

conserver son poste, mais qu’elle est davantage en processus de 

passation de son savoir à quelqu’un d’autre.  

• Élection à l’unanimité de Karen Martel.  

 

Poste de vice-présidence :  

 

• Roger Toupin et Karen Martel proposent Christian Gosselin à la vice-

présidence.  

• Christian Gosselin accepte le poste de vice-président.  

• Élection à l’unanimité de Christian Gosselin.  

 

Poste de secrétaire :  

• Clément Gore, Francine Laforce Bisson et Roger Toupin proposent 

Stéphanie Boulianne au poste de secrétaire.  

• Stéphanie Boulianne accepte le poste de secrétaire.  

• Élection à l’unanimité de Stéphanie Boulianne. 

 

Postes d’administrateurs :  

• Daniel Sirois propose Roger Toupin au poste d’administrateur.  

• Joël Daigle se présente à un poste d’administrateur.  

• Roger Toupin propose Clément Gore à un poste d’administrateur.  

• Joël Daigle accepte, le poste d’administrateur. 

• Clément Gore accepte le poste d’administrateur. 

• Roger Toupin accepte le poste d’administrateur.  

• Élection à l’unanimité de Joël Daigle, Clément Gore et Roger Toupin 

aux postes d’administrateurs. 

 

Nouvelle répartition des membres du conseil d’administration :  

Présidente : Karen Martel 

Vice-président : Christian Gosselin 

Trésorière : Francise Laforce Bisson 

Secrétaire : Stéphanie Boulianne 

Administrateur : Joël Daigle 

Administrateur : Clément Gore 

Administrateur : Roger Toupin 



 

11. Période de questions ou de suggestions 

Clément Gore questionne si l’ADGCQ pourrait inclure la région de l’Estrie 

dans sa mission, puisque nous laissons tomber la Mauricie. Cela pourrait 

permettre de soutenir François Boucher dans son processus à Sherbrooke. 

François Boucher mentionne qu’il est en processus et que ça progresse, mais 

il est content de voir comment ça se passe ailleurs. Cela explique sa 

présence à notre assemblée générale. Karen Martel propose que l’on puisse 

faire office de partenariat pour l’Estrie si tel est le besoin.  

François Boucher amène un point sur l’augmentation du membership. Il 

propose que lors d’un évènement, il pourrait y avoir une tente pour inciter les 

gens à devenir membre de l’ADGCQ. Karen mentionne que l’idée est 

excellente, mais nous devons nous assurer que quelqu’un soit disponible pour 

le faire.  

12. Levée de l’assemblée  

Levée de l’assemblée générale à 12h37.  

 

 


